

SA/  
30.10.

784



Nr. 13878/M.R.P.  
Data 29.12.2017

SG: 01  
04.01.2018

**CĂTRE: PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

**SENAT**

*În atenția domnului senator Avram Nicolae*

*Stimate domnule senator,*

30.10.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 30.10.2017, adresată Prim-ministrului, având ca obiect "Îmbunătățirea dialogului social", în baza informațiilor furnizate de către Ministerul Consultării Publice și Dialogului Social, vă comunicăm următoarele:

Promovarea actului normativ privind modificările de politică fiscală a fost determinată, în principal, de necesitatea:

- implementării măsurilor din domeniul fiscal cuprinse în Programul de Guvernare, aprobat prin Hotărârea Parlamentului României nr. 53/2017 pentru acordarea încrederii Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 496 din 29 iunie 2017;
- elaborării Legii bugetului asigurărilor sociale de stat și a Legii bugetului de stat pentru anul 2018;
- asigurării predictibilității cadrului fiscal aplicabil de către mediul de afaceri pentru anul 2018;
- reformării sistemelor sociale publice din România în vederea creșterii gradului de colectare a veniturilor la bugetul asigurărilor sociale de stat și de responsabilizare a angajatorilor în ceea ce privește plata la timp a contribuțiilor sociale obligatorii datorate atât de către aceștia, cât și de către angajați. În acest sens, se reduce numărul contribuțiilor sociale obligatorii datorate, angajatorul urmând ca, în continuare, să stabilească, să rețină, să declare și să plătească obligațiile datorate;

Dialogul social reprezintă o prioritate a Guvernului României și este una dintre soluțiile viabile în actualul context socio-economic pentru soluționarea problemelor societății românești. În conformitate cu prevederile Legii nr. 62/2011 - Legea dialogului social, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Ministerului Consultării Publice și Dialog Social îi revine rolul de coordonare a



dialogului social, atât la nivelul administrației publice centrale, cât și la nivel teritorial.

Proiectul de act normativ privind modificările de politică fiscală a fost supus unor ample procese de consultare instituționalizată atât cu organizațiile sindicale și patronale reprezentative la nivel național, cât și cu asociațiile mediului de afaceri, consultări care au avut loc la nivel central și teritorial. Astfel, la nivel central proiectul a fost discutat la ședința Comisiei de Dialog Social din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, în data de 30.10.2017, unde partenerii de dialog social (cu excepția Blocului Național Sindical și CONCORDIA) au fost de acord cu promovarea proiectului, cu propuneri și observații, fiind transmis Consiliului Economic și Social pentru dezbateră în comisii și plen. De asemenea, în cadrul întâlnirii Consiliului Național Tripartit de Dialog Social desfășurată în data de 31.10.2017, s-au purtat discuții privind inițiativa Guvernului României privind reforma sistemului național de securitate socială. Totodată, în data de 7 noiembrie 2017, la nivelul tuturor Instituțiilor Prefectului au fost convocate Comisii de Dialog Social Extraordnare în care au fost dezbătute aceste modificări.

Vă asigur de întreaga deschidere și disponibilitate a Guvernului României de a îmbunătăți dialogul social.

*Vă rog să primiți, domnule senator, expresia deplinei mele considerații.*

**Prim-ministru**

**Mihai TUDOSE**

